

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION: CALLE DE SAN NICOLÁS, 22

PERIÓDICO PARA TODOS

PRECIO: CUATRO REALES AL MES.

GABINETE CLINICO

DEL DR. D. CONSTANTINO USON,

Plaza de Santa Isabel, núm. 1.

En este gabinete se curan pronto y racionalmente las *enfermedades de los ojos y especiales de la mujer*, ó se desengaña si no tienen remedio.

Consulta diaria de 8 á 12. Gratis á los pobres de solemnidad, de 12 á 1. 6—3

CONTRA LA TOS

PASTA Y JARABE DE BREA

PASTA Y JARABE DE BREA Y CODEINA

Preparados por Pino y Vivo

(Véase el anuncio en la cuarta plana.)

LO DEL DIA.

No estamos todos los días para escribir política ni de cosas trascendentales; tanos permitido, para hacer más facil y mena esta tarea diaria, bajar el vuelo de la pluma, y ocuparnos de cosas *paulo mi-ora*.

El siguiente diálogo es de actualidad tambien y podemos asegurar que lo hemos oído á dos apreciables mujeres de sus casas.

—Doña Paca, ¿ha comprado V. conserva de membrillo?

—No, señora doña Peligros.

—Pues, hija, no será porque no ha tenido V. á quien comprársela, porque estos días las campanillas de todas las casas están tocando sin parar y sucesivamente cada cuarto de hora no se oía otra voz que la de «¿Quiéren comprar conserva de membrillo?»

—Sí que es verdad. Mire V. que yo vivo en un destierro; pues he tenido que quitarme de la ventana del cuarto bajo, porque con la dichosa conserva de membrillo no me dejaban concluir unos calcetines que le estoy haciendo al sacristan de los Garres, que me trajo el otro día una cesta de higos verdes que parecían de cera.

—Tiene usted razon; entre los pobres mendigos, que llaman con más fuerza que el cartero, los de la conserva y otros, no se cae á una de la mano el cordel de la puerta de enmedio, y se le pasa toda la santa mañana diciendo ¿Quiéren? y despachando á la gente, sin hacer nada de provecho.

—Pues espérese V. un poco, que no tardarán en venir los garbanzos de Castilla y tendremos otra que tál.

—¿Y cómo llama la gentel ¡Caracoles! El otro día, por la siesta, me habia quedado un poco *clisá... dilin dilin*—¿Quiéren?—Era un pobre... pero ¡hija, qué pobre! Porque le dije «Perdone V. por Dios, hermanico», se fué echando maldiciones y blasfemias, y cerró la puerta con tanta fuerza que se me cayó un carro de tazas de la leja y se asustó el *Misino* de tal modo que

echó correr y no paró hasta que se subió á la torreta.

—¿Qué pobres! Mire V.: yo estoy por secorrer, mejor que al pobre callejero, al pobre vergonzante; pero me hago cargo tambien de que, si todos pensáramos lo mismo, muchas verdaderas necesidades quedarían sin remediar.

—Eso viene bien con el cuento del Señor y San Pedro que, si tuviera tiempo, se lo contaría á V.

—Dígalo.

—No, no, que tengo prisa; y además tengo que hacerle á V. una pregunta, porque creo que V. ha de estar enterada del particular.

—Diga V., amiga mia.

—Usted sabe si hay San Primores?

—Positivamente no lo hay: he leído cien veces el Año Cristiano y no está.

—Pues entonces no me explico lo que estoy oyendo todos los días. Hay junto á mi casa una chica, que tiene un novio, y éste cuando vá á verla no le dice mas que:—«Buenas tardes, Primores».—«¿Cómo estás, Primores».—«Quédate con Dios, Primores».—En fin, que la *primorea* de verdad.

—Mire V., puede que haya ahora santos nuevos que una no conozca; porque yo tengo otra chica vecina que cuando despide al novio, le dice un nombre que nunca he oído.

—¿Qué es lo que le dice?

—Pues le dice:—Adios, Chinorré.

CORRESPONDENCIA.

Son nuevos los siguientes detalles referentes á las manifestaciones últimas del pueblo de Madrid. Los tomamos de una carta escrita por nuestro amigo D. P. Diaz Cassou á un hermano, y creemos que nuestros lectores los leerán con gusto:

«El recibimiento hecho á la reina, fué tal, que se creyó por todos que era imposible igualarle, el del rey ha superado. La reina, que no habia sido proclamada nunca por este pueblo, lloraba enterneada; la princesita, que es una criatura monísima, lloraba muy asustada; y los grupos, que habian conseguido interponerse entre la escolta y los batidores, libraban una verdadera batalla entre sí para apoderarse del carruaje y hablar con la reina y las infantas. Yo veia sucederse junto á la reina personas de todas clases y trazas, que apenas conservaban su puesto breves instantes, y los aprovechaban bien, gritando y gesticulando enérgicamente. Cogíme al caballo del marqués de Beniel, que venia de caballero, y probé, ayudado por él, á acercarme al coche. Tenia viva curiosidad de oír lo que aquellos enagenados decían á la reina. Ví á uno decir á la princesita que gritara con él «Viva mi Papá»; otro

decía á la Reina «Señora yo y unos amigos vamos á traérmelo» (al Rey); un carnicero de la plaza de la Cebada, conocido por sus ideas republicanas, dijo, «no tenga cuidado, vuestra magestad, á esos *naciones* todo se les vá por la boca». Una gran oleada de gente me alejó del carruaje en la calle de Bailen, y ya no pude acercarme aunque lo hubiera deseado por escuchar aquellas originales frases con que se quería tranquilizar á la Reina. Después de la invasion del Palacio fuíme con unas dos mil personas á la embajada de Alemania, donde se dieron muchos vivas á los hulanos, y á Alemania, y cosas á Francia, que no han dicho los periódicos. Xiquena, en persona, velaba por la seguridad de la embajada francesa, y costóle trabajo que no se le diera una gran silba. Desmanes no hubo más que con un francés, que en la calle Mayor gaitó «Muera España», y al que metió inmediatamente en un coche la policía, no sin que ántes lo abofetearan los transeúntes: en una tienda de ultramarinos tambien aporrearon á otro francés.

Al día siguiente fuí á ver entrar al Rey. Detalles que no traigan los periodicos, el de haber querido desenganchar los caballos, á lo que últimamente se prestaba el Duque de Sexto, y á lo que se opuso enérgicamente D. Alfonso: *mís españoles no tiran de mi coche*, dijo. Quizás hubiera llegado antes á Palacio, pues desde la llegada del tren hasta que subió las escaleras traseurrieron 66 minutos, segun oí decir en la escalera á uno de los que invadimos la régia morada. Desde la llegada hasta las 8 de la noche, estuvo el Rey á merced del pueblo que circuló por todas las habitaciones, sin que de ellas tomara ni rompiera cosa alguna. Yo he visto en el trono sentado un pilluelo, y el salon del Trono convertido en club, donde los oradores se sucedían, y eran silbados ó frenéticamente aplaudidos. Toda aquella gente desfiló luego por delante de la Real familia, y se presenció un curioso espectáculo. Todos querían abrazar, besar ó dar por lo menos un apretón de manos al Rey, y muchos se salieron con su empeño á despecho de todas las advertencias. Una mujer le dijo á la Reina «no lo deje V. ir otra vez, que hemos estado con el alma en un hilo.»

Ayer salieron rey y reina á caballo y, aunque nadie lo sabia, tuvieron una ovacion inesperada. El Rey no tuvo mas remedio que concluir por dar la mano á los que se agrupaban y no le dejaban arrancar. Un albañil dejó la obra de la calle de Alcalá frente á las Calatravas al paso del Rey; éste que se vió momentáneamente libre picó el caballo y saltó al trote de entre el gentío, pero apercióse á poco de que venia corriendo tras él el albañil, que

logró alcanzarle frente á los jardines: «Señor, la mano, gritaba jadeante.» El rey oyóle por fin, se detuvo y en lugar de darle la mano á besar, apretó en la suya la del pobre albañil, que volvióse lleno de alegría á su trabajo.

Callan también los periódicos sobre el verdadero objeto del viaje del Rey y su silencio es patriótico. Alfonso XII tiene todos los nobles entusiasmos y aspiraciones de su pueblo y acaricia como él la idea de estender nuestra población en el N. de Africa. Pero en ella nos encontramos con Francia é Inglaterra que no habían de ver nuestra colonización con buenos ojos y etc. etc.»

*
**

Madrid 4 de Octubre de 1883.—Sr. Director de EL DIARIO.—Con motivo de ser hoy los días del padre de nuestro monarca, ha habido recepción en Palacio y jamás otra alguna se ha visto tan concurrida de hombres políticos y militares.

Verdad es que ahora todo són manifestaciones, hacia el rey, de respetuoso cariño y de lealtad sincera en desagravio de los sucesos que ocurrieron el sábado en París.

Ayer á las seis de la tarde pasearon SS. MM. á caballo por el Retiro y desde la salida de Palacio hasta el regreso fué una ovación continua unánime y entusiasta.

—Anoche en el teatro de Jovellanos también fueron calurosamente aclamados.

Al presentarse en el palco, la orquesta principió á tocar la marcha real, y el público todo prorrumpió en entusiastas vivas, mezclados con grandes aplausos.

Todas las bailarinas se presentaron luciendo cintas y escarapelas con los colores nacionales la mayoría, y otras con los colores de la bandera austriaca.

Al finalizar el acto segundo, cayeron en el escenario tres grandes ramos de flores terminados con pequeñas banderas españolas. La Sra Limido recogió éstas, llevándolas al corazón y á los labios, y el público la aplaudió con frenesí, teniendo que presentarse tres veces en la escena en medio de bravos y aclamaciones.

—En la redacción de «El Porvenir» se han presentado hoy varios oficiales en demanda de una rectificación á un artículo publicado ayer por el colega.

—El periódico «La Revista Militar» ha dirigido la siguiente carta al periódico de Mr. Thibaudin, ministro de la Guerra de la vecina república:

«Señor director de la «France Militaire».—Madrid 3 de Octubre de 1883.—El periódico que publica artículos como *Le Roi d'Espagne*, haciendo causa común con los miserables y cobardes franceses que se atreven á insultar al jefe del ejército español cuando marcha solo por las calles de París, no es digno de entrar en ninguna redacción donde figuran militares honrados.

«Os rogamos, por lo tanto, suspendais el envío de los números de cambio con esta Revista, en la inteligencia que desde hoy tendremos el honor de manifestar nuestro desprecio á la publicación que dirijís, devolviendo sus números sin romper las fajas. Besan sus manos, Modesto Navarro, teniente de infantería.—Pedro

Berenguer, capitán teniente de infantería.—Enrique Escudero, capitán de infantería.—J. Y. Chacon, comandante de ejército capitán de estado mayor.»

Parece que los círculos y los periódicos militares que están suscritos á la «France», piensan adoptar la misma digna y enérgica actitud que «La Revista Militar.»

—«Le Figaro», de París, reseñando el paseo del rey por los boulevares, dice: «Apenas D. Alfonso había andado cien metros, cuando dos jóvenes franceses se pararon delante de él y se descubrieron. El rey contestó al saludo, deteniéndose á su vez.

—Señor, dijo al fin uno de los dos jóvenes, ¿no os acordais de nosotros?

—Me acuerdo perfectamente de ustedes; somos tres compañeros de colegio: estábamos juntos en Stanislas, contestó D. Alfonso, estrechando sus manos con efusión.

Después de algunas palabras resucitando recuerdos de la infancia, el rey replicó:

—Puesto que he tenido el gusto de encontrarlos á ustedes, ¿quieren Vds. acompañarme? Tengo el propósito de recorrer los boulevares, antes de volver á la embajada, y no podría tener compañeros más agradables.

La proposición, pues, fué aceptada con gran contentamiento de los jóvenes que acompañaron al soberano y al general Blanco, por los boulevares de la Magdalena, de Capuchinos, de los Italianos y de Montmartre.

—El texto del primer telegrama que el Sr. Sagasta dirigió al rey, es el siguiente, segund dice el «Gaulois»:

«La nación y el gobierno hacen suya la ofensa hecha al soberano V. M. debe recobrar inmediatamente el incógnito y partir esta tarde.»

—Como le dije á V. en la mia de ayer, en el Consejo celebrado en la Presidencia y que terminó á las 8 de la noche, los ministros de la Guerra, Gobernación y Fomento, plantearon la crisis; pero el señor Sagasta dijo que no era ni prudente ni convenia en las actuales circunstancias provocar una crisis, si no esperar á que termine de uno ó de otro modo, la cuestión de dignidad que hay pendiente.

Los ministros obedecieron á su jefe.

—Hoy ha habido consejo presidido por S. M., y en él han quedado planteadas las bases para exigir á Francia por la vía diplomática cumplida, y manifiesta satisfacción á la ofensa que se nos ha hecho.

Cuales sean los términos en que estas se hallen concebidas, difícil ha sido averiguar á la hora en que ésta escribo, porque, como es natural, sobre ellas se guarda gran reserva.

—Para sustituir al Sr. Rute en la secretaría de la Presidencia, se indica al señor Rodríguez, sub-secretario de Gobernación en la actualidad.

—Respecto al aplazamiento de la crisis, las opiniones se hallan divididas.

—Mientras los conservadores creen que hoy no debe hostilizarse al gobierno, sino dejarlo en libertad de acción para que

obre con entera independencia, los hombres de la izquierda piensan como «Imparcial», que en un artículo de fondo que escribe hoy y que ha sido muy comentado en los círculos políticos dice, uno de los párrafos más salientes:

«Qué confianza puede tener el país el acierto de un gabinete cuya historia es un tejido de errores y de torpezas? ¿Es posible presumir competencia en el ministerio del Sr. Sagasta, cuando desde la ausencia de Mr. Grévy, al principio del viaje del rey, hasta el nombramiento de coronel de huanos, y hasta las debilidades del gobierno francés, ha ido de sorpresa en sorpresa, cuando no de sobresalto sobresalto?

Después de pedir un gobierno ampliamente liberal que sustituya en el poder al gabinete del Sr. Sagasta, termina el diario democrático, el citado artículo que titula *El obstáculo de la solución*, con lo siguiente:

«Es preciso que aquí concluya la práctica inmoral de que todos los gobiernos sirven para todo. Para la represión y para la resistencia, los partidos conservadores para las innovaciones prudentes y las formas eficaces, los gobiernos liberales.»

—No ha de extrañar que sean las cartas de ahora estensas, y que en ellas recoja lo más saliente de algunos periódicos.

Creo que esto me lo agradecerán los constantes favorecedores de su periódico, puesto que por ellos lo hago.

Voy á concluir la presente pero no antes darle dos noticias.

En la recepción de hoy y al presentar al Rey los cuerpos colegisladores, los señores Marqueses de la Habana y Posada Herrera no han pronunciado como de costumbre discurso alguno.

La recepción empezó á las dos y ha terminado á las cinco de la tarde.

—Respecto á asuntos de Murcia puede decirse que han llegado esta mañana los Sres. Esteve, Revenga (D. E.), Espuchá Riquelme, Solís, Martínez del Aguila, Lopez y Dánio (D. T.) que componen las comisiones que han enviado la Diputación y Ayuntamiento de esa capital.

Son las primeras comisiones que han venido de provincias.

También el primer telegrama que recibió en la Presidencia del Consejo y en la Gobernación participando el sentimiento con que había sabido lo sucedido en París, fué el del Ayuntamiento de Murcia.

—Tengo entendido que á nuestro amigo y paisano D. Abelardo Valero, le han nombrado inspector de Hacienda de esta Corte.

—Los Sres. Massa, Montalvo y yo, vamos á organizar la función fúnebre de día 14 en la parte exterior de la basílica de Atocha.

De la parte interior corresponderá toda la gloria al Sr. Benitez que se presta á todo con el desinterés de que dió pruebas el año anterior.

Se espera que el presente estará la religión iglesia muy concurrida.

Hasta mañana,

E. Bermudez.

NOTICIAS LOCALES.

Se nos han dado ya varias quejas del mal estado en que se encuentra la escuela de un pueblo de este término municipal, que otras veces ha sido de las primeras. Lo mas grave que se nos dice es que el profesor no quiere admitir á determinados niños de nueve y diez años, admitiendo á otros de menos y dejando á los mayores sin la instruccion que ansian sus padres. Como dicho profesor es amigo y además sabe que nos referimos á él, le advertimos buenamente que es necesario que todo eso concluya, que admita á todos los niños del pueblo y que levante su escuela á la altura que otras veces la ha tenido.

Esta noche habrá baile en el casino, que seguramente estará muy concurrido y animado, pues nuestras distinguidas paisanas no es posible que dejen de corresponder á la galanteria de los socios jóvenes, que en obsequio de ellas han preparado esta reunion.

Los interesados en los riegos de Cotillas celebraran juntamento general el dia 14 del corriente á las diez de la mañana en las salas consistoriales de este ayuntamiento, presidiendo el alcalde de esta capital, por delegacion del Sr. Gobernador.

Ayer hubo subasta de Bienes Nacionales con poca concurrencia de postores.

Una respetable casa banca francesa ha escrito estos dias á un banquero de esta ciudad, y después del asunto comercial que trata, pone una enérgica protesta contra los sucesos de París.

Agradecemos mucho á «La Semana», publicacion catòlica que dirige D. Mariano Yágüe, el elogio que dedica á nuestro periódico. Si nuestro colega no se particularizara con nuestro director, honrándolo con frases que no merece, copiaríamos con mucho gusto las cariñosas líneas que nos dirige.

Tambien tenemos que agradecer á nuestro colega local «El Vigía» una apreciacion muy honrosa para nuestros trabajos periodísticos, como literarios.

La manifestacion que se ha hecho en Cartagena ha sido tambien importante, tomando en ella parte el pueblo y todos los elementos oficiales. En los periódicos de la localidad vemos que tambien concurrió todo el clero diocesano y castrense.

Por falta de espacio no insertamos las dos cartas que hemos recibido de Archa, la primera denunciando una falta en el servicio del correo, y la otra confirmando dicha falta. La falta era que el conductor habia dejado el paquete de Madrid en la recaudacion de consumos, por no haberse presentado á recogerlo oportunamente, sino después, el sustituto del cartero, porque este va con preferencia á los baños, y el sustituto al pueblo. El telégrama que del mismo pueblo se nos remitió, no hacia al caso, siendo la falta cierta.

Por la alcaldia de Cartagena han sido puestos á disposicion del Sr. Gobernador civil de la provincia, un individuo natural de la Coruña, que andaba vagando

por las calles de dicha ciudad; y un subdito francés para trasladarlo á Alicante, á disposicion del Sr. Juez de primera instancia de la misma.

El Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia, ha dispuesto que la ordenacion de pagos sea de 9 á 10 de la mañana, y los ingresos terminarán á las 12 de la misma.

Tambien ha dispuesto el Sr. Administrador de Propiedades é Impuestos, que las horas de despacho al público en los diferentes asuntos que este tenga pendientes, sean desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

Han ingresado en el penal de Cartagena en todo el mes de Setiembre, 27 confinados.

En la mañana de ayer y por el presidente de la comision de plazas, han sido multados tres vendedores, dos de ellos por salirse de sus casetas á efectuar la venta, y el otro por estar como revendedor en sitio que no le pertenecia.

REMITIDO.—Garbanzal y Herrerías eran dos pueblos vecinos que en un corto número de años, ensanchando uno y otro sus caseríos, han llegado á confundirse, formando hoy una sola poblacion, que es la que se llama villa de La Union, rica y floreciente por su gran movimiento é industria minera. El primero, de origen antiquísimo, se compone, en su mayor parte, de propietarios, hijos de este pueblo. El segundo, de origen moderno, se compone por el contrario, en su mayoría, de familias procedentes de mil distintos puntos de la Península. Hoy, aunque unidos y formando, como ya hemos dicho, un sólo pueblo, conservan, sin embargo, caracteres distintos y distintas costumbres.

Hago esta aclaracion, porque lo que voy á decir se refiere solo al Garbanzal.

Aun no se ha perdido en este pueblo la fé que de los mayores sus habitantes heredaran. Es verdad que ha tenido su triste período de decadencia religiosa, consecuencia funesta de la propaganda anticatólica que en malhadado tiempo se hiciera; pero hoy ya parece se vá despertando de su letal apatía, merced al incansable celo y ejemplar conducta de los señores sacerdotes D. Pedro Guzman y D. Diego Hurtado.

Este hecho ha quedado comprobado con las fiestas que tuvieron lugar en el dia 16 del pasado, propio de Ntra. Sra. de los Dolores. Estas fiestas cívico-religiosas, han sido una verdadera y espontánea manifestacion de la unidad de sentimientos religiosos de los hijos de este pueblo, quienes ofrecieron el consolador espectáculo de fraternizar unidos con el santo vínculo de la religion, celebrando en ese dia con fervoroso entusiasmo la solemne festividad de su excelsa patrona.

Estuvo á cargo del panegirico de los dolores gloriosos de Maria el distinguido y sabio orador sagrado D. José Maria Perez. Cuantos encomios pudiéramos hacer de su elocuente y bien acabado discurso, serian pálidos al lado de la realidad.

Por la tarde hubo procesion, y un magnifico castillo de fuegos artificiales termi-

nò por la noche las fiestas; las cuales, en su parte religiosa, han sido costeadas por los mencionados sacerdotes. El dia 16 de Setiembre será de grato y permanente recuerdo para los que se precian aquí de verdaderos católicos.—J. V.—3 Octubre.

El «Boletín Oficial» de ayer, contiene:

Edicto sobre juntamento general ordinario del heredamiento de la huerta de Cotillas, que se verificará el dia 14 del corriente.

Circular interesando la busca y captura de un español llamado Leva.

Sesiones celebradas por la Comision provincial en los dias 26 y 28 de Setiembre.

Anuncio de subasta pública en la fábrica de pólvora de esta ciudad para la adjudicacion de 2000 quintales métricos de madera de sauce blanco.

Circular de la Administracion de Propiedades é Impuestos á los alcaldes de la provincia para que remitan cierta certificacion en el término de 3 dias.

Cuentas municipales de la villa de Alguazas.

Auerdos tomados por el ayuntamiento de Totana en el mes de Setiembre último.

Cuenta de los jornales y demás gastos ocurridos en la semana anterior, en las obras que tiene á su cargo el ayuntamiento de esta capital.

Cedula de citacion por el juzgado de la Catedral, á Ricardo Busquet Haceta.

Edicto del juzgado de Totana citando y llamando á D. Carlos Huelin Larrain.

Otro del de la Union sobre un escrito solicitando la inclusion de varios sugetos en las lista electorales.

DERECHOS PASIVOS.

D. José Solís y Alvarez, calle del Mar número 91, Valencia, sigue ocupándose en la formacion de expedientes de ésta clase esclusivamente, teniendo reunidas todas las leyes, órdenes y reglamentos, tanto civiles como militares y de Marina, referentes á retiros, cruces y pensiones de Monte Pío Militar, etc. etc. inclusa la ley de 25 de Junio de 1864, con las diferentes reformas, siendo la última el que puedan optar á pension las familias de los militares que hubieren obtenido el empleo de Capitan y Teniente de Navio antes del 22 de Octubre de 1868, aunque se hubieran casado de subalternos ó de la clase de tropa, comprendiendo á los hijos naturales en ciertos casos y las de los asimilados que hubieran obtenido el sueldo de 8000 reales hasta aquella fecha, de todo lo que se informará á los interesados que lo soliciten.

A los que sean pobres se les anticipará para los gastos si los primeros documentos prueban el derecho á cobrar cuando sean altas.

Tambien admite el encargo de cobrar los haberes pasivos por el estipendio que se convenga en las dos partes, entregando nota del liquido, que pagará mensual, como figura en sus relaciones que contienen lo que se cobra de Tesoreria y se entrega á los interesados, no haciendo promesas ilusorias porque nada hay dispuesto sobre premio de este servicio más que el convenio entre partes, con el comprobante para exigir el cumplimiento por una y otra parte.

Daran razon en Murcia, Calle de la Merced número 5. 3—1

ANTIGUA ACADEMIA PREPARATORIA
PARA CARRERAS ESPECIALES, CIVILES Y MILITARES
DIRIGIDA POR

D. Francisco Gomez Garcia,
situada en Murcia en el colegio de S. Isidoro,
calle de Saavedra Fajardo, núm. 13.

Se admiten internos. Se facilitan gratis reglamentos, pidiéndolos á nombre del director, calle de Organistas, núm. 4.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy.—S. Bruno y Sta. Erótida.

Vela y Alumbrado.—Está hoy en las iglesias de Capuchinas y Verónicas.

En la primera por el Sr. Marqués de Ordoño y la Sra. Marquesa de Villalba de los Llanos, misas de media en media hora.

Y en la segunda por los difuntos del Sr. Conde del Valle de San Juan, misas de media en media hora.

Cu tos.—Mañana termina el novenario que, la piedad de un devoto, consagra á su augusta Madre la Santísima Virgen, que se celebra en la iglesia de San Nicolás. —La función será á las 9 y media de su mañana, siendo orador D. Francisco Diaz Roher, y por la tarde D. Pedro Martínez Garre.

La mujer que tiene un pelo abundante, undoso, y reluciente, puede enorgullecerse de poseer uno de los mas ricos atractivos femeniles—y la que no la tiene, puede conseguirlo con el uso del Tónico Oriental.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza Nueva Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y compañía, Barcelona.

NO MAS

calenturas.

Las píldoras de RIAZA de Perez Negro, son el remedio mas seguro conocido hasta el día, para curar RADICALMENTE las fiebres intermitentes, ya sean «Tercianas», «Cuartanas» ó «Cotidianas». El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España es la garantía más segura de su eficacia.

Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias, al precio de 20 reales la caja de 80 píldoras y 12 reales la media caja con 40.—En Murcia, Farmacia de los Sres. Pino y Vivo y Martínez Cortina; Cartagena, Sres. Germes y Rizo (droguería); Lorca, Sr. Sastre; Albacete, señor Martínez; Alicante, Sr. Soler; Alcoy, Sr. Alonso; Cuenca, Sres. Gomez é hijo, y en Madrid en casa del autor, Ruda 14.

FARMACIA DE PEREZ NEGRO.

10—2

COLEGIO DE SAN ISIDORO.

Calle de Saavedra Fajardo, núm. 13,
MURCIA.

Este establecimiento, único incorporado al Instituto provincial, posee completo material científico; sus profesores tienen los títulos académicos necesarios para aspirar á clases de la enseñanza oficial, pudiendo por lo tanto formar parte de los Tribunales de exámenes, y en él se cursan la primera y segunda enseñanzas completas; la preparación para todas las carreras especiales, civiles y militares; las asignaturas de la de comercio, y varias clases de adorno.—Se halla abierta la matrícula para todas las enseñanzas durante el mes de Setiembre, y proporciona reglamentos gratis, D. Ceferino Icabalca, Secretario Administrador del establecimiento. 14

A las aspirantes á Maestras.

Clase preparatoria para exámenes de ingreso, prueba de curso y reválida elemental,

POR

DOÑA ELOISA PERE ZPIMENTEL,
Balboa, 5, 2.º

CLASES ESPECIALES.

Las clases de dibujo Lineal, Topográfico, de Adorno, Figura, Paisaje y Máquinas, del acreditado profesor D. Joaquín Martínez García, para carreras especiales, darán principio en 1.º de Octubre próximo en la calle de Alfaro, núm. 9. Se admiten alumnos.

Se aceptan lecciones á domicilio y se levantan planos de fincas rústicas. 16—16

La Imperial.

Gran fabrica de corsés, corsés fajas, fajas de matriz, bragueros, toda clase de aparatos ortopédicos y artículos de goma. Médico gratis en la casa para reconocimientos.

Madrid, 10, Desengaño, 10, Madrid.
15—12

Contra las laringitis y bronquitis crónicas, los catarros de la voz, los pre-giga y toda clase de TOS parados de brea de Pino y Vivo, de Murcia. Pastas 4, 8, 5 y 16 rs. caja. Jarabes 6, 12, 10 y 20 rs. bote.

VAPORES-CORREOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
(Antes A. Lopez y C.ª)
servicio para Puerto-Rico, Habana
y Veracruz.

Servicio para Venezuela, Colombia y Pacífico

SALIDAS DE
Barcelona. los días 4 y 25
Malaga. » 7
Cadiz. » 10 » 27
Santander. » 20 » 30
Coruña. » 21

Los vapores que salen los días 5 de Barcelona y 10 de Cadiz admiten carga y pasaje para las Palmas (Gran Canaria) y Veracruz.

Los que salen los días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma compañía Transatlántica, en combinación con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacífico, toman pasaje y carga á flete corrido para los siguientes puntos:

Litoral de Puerto Rico.—San Juan de Puerto Rico, Mayagüez y Ponce.

Litoral de Cuba.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.

America central.—La Guaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y todos los principales puertos del Pacífico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Chamberico, Santa Cruz.

Norte del Pacífico.—Todos los puertos principales desde Panamá á California como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.

Seguros.—La Compañía, por medio de sus agentes, facilitará á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

Sur del Pacífico.—Todos los puertos principales desde Panamá a Valparaíso, como Buena Ventura, Guayaquil, Payta, Callao, Africa, Iquique, Calde a Coquimbo y Valparaíso.

Para mas detalles dirigirse en Murcia á don Eleuterio Peñafiel.

EL HORNO DE STA. TERESA

calle de Cadenas, núm. 3

Está hoy habilitado por el acreditado Camilo Rocamora, y fabrica pan casero de trigo del país, á 14 reales tabla de kilos, á domicilio, y pan blanco á 12 rs. y kilo á 14. 3—3

PROFESOR DE GUITARRA.

D. José Palazon Perez, ofrece su enseñanza á domicilio con los métodos clásicos de los señores Aguado y Cano y recreativos de Ruet y Damas. Vive calle de Jabonerías, núm. 1. 30—20

Inglés.

Faustino Madariaga que ha cursado el idioma inglés, por espacio de tres años en el Instituto de Middletown, Estado de Connecticut en los Estados Unidos, bajo la dirección del Rev. Daniel Chase, Esqr., y que además ha residido largo tiempo en Inglaterra, dá lecciones de dicho idioma, y traduce toda clase de cartas y documentos, tanto del Inglés al Castellano como del Castellano al Inglés.

Calle de San José, 23. 10—2

PARA LAPIDAS
BUENAS, BONITAS Y BARATAS

José Julià

La casa contestará cuantas consultas se le hagan por correo, respecto á precios y condiciones de cualquier trabajo. También podrán ver las personas que visiten la casa, un álbum grabado-litografiado con 100 dibujos nuevos para lápidas y un cuadro con 204 dibujos para paneles.

Nota. Las lápidas se garantizan hasta la llegada á su destino.

Frenería, 35, Murcia.

30—20

ROBUSTIANO DELGADO,
PROFESOR

DENTISTA

Sucesor de D. Carlos Francelius.

Pone toda clase de dientes, desde uno hasta la dentadura completa, y hace todas las operaciones concernientes á su profesion.

Ofrece al público su gabinete, situado en esta ciudad, calle de la Sociedad.

Horas de consulta, diariamente, de ocho de la mañana á seis de la tarde.

TONICO
ORIENTAL.EL GRAN RESTAURADOR
DEL CABELLO.

Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y hermosa admirablemente el pelo.

De venta en todas las Boticas y Perfumerías.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer; hermanos, Plaza Nueva Murcia.

Imp. de EL DIARIO, San Nicolás, 22.